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)پيش( رياضي و فنيعلوم 
  

  :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آن، عصر روز برگزاري آزمون ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان 
ها و مراكز آموزشي همكار در امـر   به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

ها ، آدرس پست الكترونيكي  مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمون هاي آزمايشي سنجش و بهره آزمون
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي ارزشمند خـود   شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي

  . را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

    sanjesheducationgroup@هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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 .درست است 3گزينه  .1
    )آسيا كردن غذا در زير دندان، جويدن: مضغ.)(هاي رومي است ماه اول بهار، از ماه: آذار.)(هاي رومي است ماه اول تابستان، از ماه: تموز(

 .درست است 4گزينه  .2
  ) سوي، بالاي، بالاتر از عقب، پس، پشت، وراي، آن: ورا(

 .درست است 1گزينه  .3
 . است» جبرا ابراهيم جبرا«هاي  هاي تبعيد، از سرده در بيابان: »د«گزينه . تورهوگو شاعر رمانتيك قرن نوزدهم استويك: »ب«گزينة 

 .درست است 2گزينه  .4
  )، ادبيات پيش26: ص. (است» كشف المحجوب«متن داده شده، معرف كتاب 

 .درست است 3گزينه  .5
  .)بيت داراي آراية اسلوب معادله است) (»آرايي  واج«. تكرار شده است» د«صامت () تضاد درد  دردمند و بي(

 .درست است 4گزينه  .6
  ) تضادتازيان و پارسايان ) (ايهام زاهدان . 2اهل پارس . 1پارسايان ) (1گزينه 
  ) كنايه از آمادة حركت شدن: رخت بربستن) (وجه به اسكندر و سليمانبيت داراي آراية تلميح با ت) (2گزينه 
  ) آرايي واج: مصوت ـِ تكرار شده است) (رايحه. 2اميدوآرزو . 1ايهام : بوي) (3گزينه 

 .درست است 1گزينه  .7
 )مورد 4(زه و احسنت، هزيمت و شكست، صلة ارحام، كج و معوج : ها املاي درست واژه

 .درست است 2گزينه  .8
 .اي نيست كشتي ضلالدر بحر 

 .درست است 3گزينه  .9
 . نشانة مفعولي بايد بعد از مفعول بيايد» را«. داستاني را كه خوانده بودم، ديشب براي پدرم نقل كردم

  .درست است 4گزينه  .10
  . كند زيرا عبارت بعدي، نتيجه را بيان مي. بعد از فعل آورد، دو نقطه، كاربرد دارد

 .درست است 2گزينه  .11
  . ا رب، خورشيد رخش را با غبار خط بپوشانيدي

 .درست است 1گزينه  .12
  گذرا به مفعول  سه جزئي ـ آقا، نفس درازي كشيد 

  سه جزئي گذرا به مسند ـ هر كس به اندازة خود گرفتار است 
 چهار جزئي گذرا مفعول و مسند ـ شما تنها، خودتان را مبتلا ندانيد 

 .درست است 3گزينه  .13
  صداي محزون، نگاه پر از محبت، همه خوبي، همه شايستگي: هاي وصفي عبارتند از تركيب

 .درست است 4گزينه  .14
  )واژتك 3=جو+ ـِ ش+ دان ) (تكواژ  =3+ سنجيد + ن ) (تكواژ 3= ي+ راه + هم (

  ) تكواژ 3= ها بقية واژه) (تكواژ 2= هنر  بي) (1گزينه 
  ) تكواژ 3= ها بقيه واژه) (تكواژ 2= خردمند) (2گزينه 
 ) تكواژ 3ها،  بقيه واژه) (تكواژ 2هر كدام = كفايت  گلدان و بي) (3گزينه 

 .درست است 2گزينه  .15
 اليه براي گوش ، مضاف»م«. از زبان سوسن آزاده، به گوشم آمد

 .درست است 1گزينه  .16
  پرده بر خاستن، كنايه از ظاهر شدن، آشكار شدن ) 2گزينه 
  حيا  كنايه از گستاخ و بي: پرده در) 3گزينه 
  پرده برفكندن، كنايه از آشكار كردن، هويدا ساختن ) 4گزينه 

 .درست است 3گزينه  .17
اگر آن معشوق بلند قامت كمان ابرو، بر ديدة عاشق تيري : »3«ني بيت مع. شود دريافت مي» 3«مفهوم تسليم محض عاشق در برابر معشوق، از بيت 

 . بيفكند، عاشق حقيقي، كسي است كه آن تير را بر روي چشم بگذارد و با تمامي وجود، آن را بپذيرد
 .درست است 4گزينه  .18

  .شود دريافت مي» 4«عمل مهم است نه سخن، همين مفهوم از بيت : مفهوم بيت سؤال
 .ست استدر 2گزينه  .19

. براي ادراك سخنان زبان، ابزاري مناسب است» گوش«طور كه  كند؛ تنها، عاشق، محرم است، همان حقيقت عشق را هر كسي درك نمي: معني بيت سوال
 . شود دريافت مي» 2«همين مفهوم از بيت 

 .درست است 1گزينه  .20
  . ارزشي خواهد بود اگر بلبل شيدا در شب از غم گل ننالد، چه گل بي: »1«صراع م. كند بلبل به هنگام بهار، نغمه سرايي مي) 4و  3،  2«هاي  مصراع

 .درست است 3گزينه  .21
  ) عطادادن، بخشش، انعام، عطيه، جايزه: صلت) (1گزينة 
  ) پراكنده شدن روشنايي: شعشعه) (2گزينة 
 ) گناه، بزه، گناه كردن، بارگران، نكبت: وزر) (4گزينه 

 .درست است 4گزينه  .22
  )اعلام. 175ادبيات، ص . 72ص . (است» خواجوي كرماني«داده شده، معرفّ متن 

 .درست است 2گزينه  .23
 )حافظ(دارد  صوابيفرصتش باد كه خوش فكر 

 .درست است 1گزينه  .24
  )استعاره: كنند يماهيان، نثار م) (كنايه: نثار كردن) (تناسب: كشتي و دريا و در و ماهي(كشتي . 2مجموعة نظم و نثر . 1ايهام تناسب : سفينه

 .درست است 4گزينه  .25
فرمان او . پسندم پسندد من نيز آن را مي از زماني كه عاشق شدم، از هر چه غيرمعشوق است چشم پوشيدم و هرچه را معشوق مي: معني بيت سوال

  .شود دريافت مي» 4«چنين مفهومي، از بيت . راست

 زبان و ادبيات فارسي 
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 .درست است 1گزينه  .26

  )نيست» نكا«معادل صحيح براي (است ) 2
  )2توضيحات گزينة  (است ) 3
 ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (ـ فقط در !) معرفةلا  ةنكر» آيات«(ها نشانه) 4

 .درست است 2گزينه  .27
  ).چنين ضمير اضافيي در عبارت عربي وجود ندارد( ـعمر من ) ت داردساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاو( ـحركت نكنم ) نيست » كيف«معادل صحيح براي (چرا ) 1
ـ در گذرند ) چنين فعلي در عبارت عربي وجود ندارد(دانم مي) نيست» أقف«معادل أدق براي (ـ دست بردارم ) نيست» حركة«معادل صحيح براي (تلاش ) 3
  ).نيست» تمرّ«معادل أدق براي (
چنين (شوند اي متوقف نميـ لحظه) ، دست بردارم3توضيحات گزينة  (ـ متوقفّ كنم ) عبارت عربي وجود ندارد چنين ضمير اضافيي در(حركتم ) 4

 ).، در گذرند3توضيحات گزينة  (ـ در حركتند ) اي در عبارت عربي وجود نداردجمله
 .درست است 3گزينه  .28

  )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(اين است ... ـ كار ) معادل أدق براي توصلت نيست(م دست يافت) 1
ـ پروردگار ) اين است... ، كار 1توضيحات گزينة  (ـ بهتر اين است !) ماضٍ لا مضارع» توصلت«(رسم ـ مي) نيست» رأي« معادل صحيح براي (نتيجه ) 2
  )در ترجمه لحاظ نشده» نفسي« تركيب اضافي (ـ رها شده باشم ) در عبارت فارسي لحاظ نشده» ربّي «مير اضافي ض(
 : اولاً(ـ رها شوم ) اين است... ، كار 1توضيحات گزينة  (است ... ـ بهترين ) ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(اينگونه دريافتم ) 4

  ـ!) متعد لا لازم» أترك« : ، ثانيا3ًتوضيحات گزينة 
 .درست است 1گزينه  .29

  )در ترجمه لحاظ نشده» افکاري« ضمير اضافي (ـ  افكار ) نيست» تهجم«معادل صحيح براي (چيره شوند ) 2
  )چنين صفتي در عبارت عربي وجود ندارد(گوناگون ـ افكار ) ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (غرق ) 3
 )كندساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت مي... (ـ دريايي از ) نيست» متنوّع«معادل صحيح براي (ـ متفاوت ) نيست» لما«معادل صحيح براي (آنچنان ) 4

 .درست است 3گزينه  .30
  )در ترجمه لحاظ نشده» كهنا« شبه جملة : ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد، ثانياً: أولاً(كند ... تواند ـ مي!) جمع لا مفرد» جمل«(يك جمله ) 1
  )كند، ثانياً... تواند ، مي1توضيحات گزينة  ... (هاي جمله) 2
 )نيست »ثمرة« معادل صحيح براي (ـ خلاصه !) جمع لا مفرد» افكار«(فكر ) 4

 .درست است 3 گزينه .31
هركس از : ص) ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (ها ـ تجربه) است، لذا مفعول نيست» اعتبرَ«مبتدا و مرجع ضمير فاعلي » من«(هركس را 

 !ها پند بياموزد، اوست عاقلتجربه
 .درست است 4گزينه  .32

ـ علينا ) در تعريب لحاظ نشده» رحمتش«ضمير اضافي ( الرحمةـ ) ةاست و معرفه نه نكرمضاف » مطر«تركيب اضافي است لذا » بارانِ رحمت«(مطراً ) 1
  )چنين تركيبي در عبارت فارسي وجود ندارد(
  )چنين اسمي در عبارت فارسي وجود ندارد(الناس ) 2
 !)مضارع لا ماضٍ» فرستدفرو مي«(أنزل ) 3

 .درست است 4گزينه  .33
  )در ترجمه لحاظ نشده» درجه«اسم (ـ الاضطراب !) ةو لانكر فةرمع» تحقيقات جديد«( حديثةأبحاث ) 1
  )ساختار عبارت عربي با فارسي آن تفاوت دارد(ـ له أثر كبير !) مضارع لا ماضٍ» كندثابت مي«(أثبتت ) 2
، 2توضيحات گزينة  (للدمع ... ـ التأثير ) 2توضيحات گزينة  (ـ قد أثبتت ) اي در عبارت فارسي وجود نداردلهممعادلي براي چنين شبه ج( هناك) 3

 ) 1توضيحات گزينة  (ـ الاضطراب ) له أثر كبير
 .درست است 4گزينه  .34

 )، مفعول بهالتمسّكَ : ص( التمسّكُ 
 .درست است 3گزينه  .35

 فاعل: ص(الصغار ،الصغار( 
 .درست است 2 گزينه .36

 )محافلَ، ممنوع من الصرف: ص(محافلٍ 
 .درست است 4گزينه  .37

  )بالاضافةمعرفّ : ص( ةنكر) 1
  )مذكر: ص(مؤنث ) 2
 )متعد: ص(لازم ) 3

 .درست است 1گزينه  .38
  )لبيان النوع: ص(مفعول مطلق للتأكيد ) 2
  )جمع تكسير: ص(مفرد ) 3
  )»إذناب«مصدره : ص(ذنب : مصدره) 4

 .ت استدرس 2گزينه  .39
  )من باب تفعيل: ص(من باب تفعل ) 1
  )فاعل و مرفوع: ص(مفعول به و منصوب ) 3
 )متعد: ص(لازم ) 4

 .درست است 3گزينه  .40
  )معرفّ بأل: ص) (علم( معرفة) 1
  )مشتق و اسم فاعل: ص(جامد ) 2
 )جامد: ص(مشتق، اسم مكان ) 4

 .درست است 3گزينه  .41
 ، عجيبشيءيد، : ، النكرات»ـه« شاهدت، ضمير  في» ت«، الاخُري، ضمير قةالورفي أخذت، القلم، » ت«ضمير : المعارف

 .درست است 2گزينه  .42
 .ها علامت اعرابشان تقديري استدر ديگر گزينه» الدنيا، أسرار، مدي«: برخلاف گزينة جواب، كلمات

 زبان عربي 
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 .درست است 2گزينه  .43
  )كه خودخواه را دوست بدارد؟كيست كسي(

« مبتدا و مرفوع و كلمة » القاضيو  الماضي«: هاي منقوص علامت نصب ظاهري است اما كلماتبه و منصوب است و در اسممفعول» الراضي« كلمة 
 .ها چنين نيست؛ در ديگر گزينهبالتبعيةنعت و مجرور » الجاري

 .درست است 1گزينه  .44
  .بضمة مقدرةخبر و مرفوع » هدايا«) اين هدايا براي شماست بپذيريدش از ما(

 .درست است 3ينه گز .45
 .الصرف هستندهاي ديگر ممنوع مندر گزينه) علمَ مؤنث يا غيرعربي، اسم شهر(، نيشابور )جمع تكسير بر وزن مفاعل(، مراكب )اسم تفضيل(أبقي : كلمات

 .درست است 4گزينه  .46
 )باشدو مؤنث مي» ةجد«، مرجع ضمير فاعل تمشي: ص( يمشي

 .درست است 4گزينه  .47
 .باشدو  علامت جزم آن حذف نون الاعراب مي الناهية» لا«مجزوم بحرف  فعل» لا تخشوا«

 .درست است 2گزينه  .48
  .مفعول فيه است» ليلاً«) كردمشب و روز يادش مي(با توجه به معني 

 .درست است 2گزينه  .49
 )تعجبا، مصدر بايد از جنس فعل باشد: ص(عجبا 

 .درست است 1گزينه  .50
إليه ندارد، پس مفعول صفت يا مضاف» تقدما«مفعول مطلق ) در درسهايش قطعاً پيشرفت كرد پس معلمّانش از او راضي شدندآموز دانش(با توجه به معني 

  .مطلق للتأكيد است
 

 
  

 
 .درست است 1گزينه  .51

و لازمة » ...ذكرون االله قياماً و قعوداً و علي جنوبهمانّ في خلق السماوات و الارض و اختلاف الليّل و النهّار لايات لاولي الالباب الذّين ي«: فرمايد قرآن كريم مي
 )2(دين و زندگي  5ص . آن عقلانيت و خردمندي است

 .درست است 3گزينه  .52
 )2(دين و زندگي  12ص  .همكاري، پيوستگي و نظام، همواره براي آن است كه به هدف معيني منجر شود و به سرانجام روشني برسد

 .درست است 2گزينه  .53
 )2(دين و زندگي  17ص » ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما الاّ بالحق و اجلٍ مسمي«: فرمايد يم ميقرآن كر

 .درست است 4گزينه  .54
  )2(دين و زندگي  49ص  »ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما الاّ بالحق و اجلٍ مسمي و الذّين كفروا عما انذروا معرضون«: فرمايد قرآن كريم مي

 .درست است 4گزينه  .55
 )2(دين و زندگي  51ص  »لهي الحيوان لو كانوا يعلمون ةالدنيا الاّ لهو و لعب و انّ الدار الاخر ةو ما هذه الحيا«: فرمايد قرآن كريم مي

 .درست است 1گزينه  .56
ا نان پس از ايمان به خدا، ايمان به آخرت را مطرح كرده و آن رهمة آ. اند، خبر از معاد و سراي آخرت است ترين خبري كه انبياء دربارة آيندة بشر آورده مهم

 )2(دين و زندگي  62ص  .اند  مان به خدا دانستهلازمة اي
 .درست است 3گزينه  .57

 )2(دين و زندگي  63ص . قرآن كريم تنها به خبر دادن از آخرت قناعت نكرده و بارها با دليل و برهان ضرورت آن را ثابت كرده است
 .درست است 3گزينه  .58

جروا فيها فتها واسعةظالمي انفسهم قالوا فيم كنتم قالوا كناّ مستضعفين في الارض قالوا الم تكن ارض االله  الملائكةانّ الذّين توفاهم «: فرمايد قرآن كريم مي
 )2(دين و زندگي  70و  69ص  »فاولئك مأواهم جهنمّ و ساءت مصيراً

 .درست است 2گزينه  .59
 )2(دين و زندگي  70ص  »بما كنتم تعملون الجنةطيبين يقولون سلام عليكم ادخلوا  الملائكةالذّين تتوفاهم «: مايدفر قرآن كريم مي

 .درست است 1گزينه  .60
ص  .است )تشريعي(بيانگر كشف راه درست زندگي است كه لازمه آن هدايتي از طريق پيامبران و وحي » ...انا انزلنا عليك الكتاب للناّس بالحق«آية شريفة 

  )3(دين و زندگي  12و  10
 .درست است 1گزينه  .61

انمّا يريداالله ليذهب عنكم الرجس اهل «تواند مسئوليت خود را به درستي انجام دهد كه تحت تأثير هواهاي نفساني قرار نگيرد و آية شريفة  پيامبر زماني مي
 )3(دين و زندگي  30ص . سلام استو ائمه عليهم ال) ص(بيانگر عصمت پيامبر » البيت و يطهركم تطهيراً

 .درست است 2گزينه  .62
ص . است» يخرجونهم من النوّر الي الظلمات«چون حاكمش طاغوت است و عاقبت پيروي از اين نظام . هر نظام سياسي غير اسلامي، نظام شرك آميز است

 )3(دين و زندگي  55
 .درست است 3گزينه  .63

 )3(دين و زندگي  59ص  »و هم راكعون ةو يوتون الزكا ة و رسوله و الذّين آمنوا الذيّن يقيمون الصلاانما وليكم االله«: فرمايد قرآن كريم مي
 .درست است 2گزينه  .64

كه ضرورت وجود امام از جانب خداوند كه ادامه دهنده راه پيامبر » جاهلية ميتةًمن مات و لم يعرف امام زمانه مات : فرمايد مي) ص(پيامبر گرامي اسلام«
  )3(دين و زندگي  61ص . باشد است، مي) ص(امي اسلامگر

 .درست است 4گزينه  .65
 )3(دين و زندگي  75ص » ...من اهلها فوجد فيها رجلين يقتتلان هذا من شيعته و هذا من عدوه  غفلةو دخل المدينه علي حين «: فرمايد قرآن كريم مي

 .درست است 4گزينه  .66
 )3(دين و زندگي  83ص » نوا لنا زيناً و لا تكونوا علينا شيناًكو«: السلام فرمودند امام صادق عليه

 .درست است 1گزينه  .67
ريزي كرده و بدان فرمان داده بود  برنامه) ص(در سال يازدهم هجري، حوادثي رخ داد كه رهبري امت را از مسيري كه پيامبر اسلام ) ص(پس از رحلت رسول خدا 

 )3(دين و زندگي  88ص . هاي خود شدند ضور در جامعه، فاقد قدرت و امكانات لازم براي اجراي همه جانبة مسئوليتبا وجود ح) ع(امامان معصوم. خارج كرد
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 .درست است 4گزينه  .68
 )3(دين و زندگي  90ص . شود در اصطلاح علوم ديني به يهوديان و مسيحيان اهل كتاب گفته مي

 .درست است 3گزينه  .69
 دانشگاهي ديني پيش 6ص  .هاي جهان به يك وجود برتر و متعالي است ناظر بر نيازمند بودن پديده» كي تواند كه شود هستي بخش        ذات نايافته از هستي بخش«بيت 

 .درست است 2گزينه  .70
  دانشگاهي ديني پيش 5ص » إن يشأ يذهبكم و يأت بخلق جديد«ه دارد ها را ببرد يا نگ تواند آن چون وجود مخلوقات وابسته به خداست، اوست كه مي

 .درست است 1گزينه  .71
اش اخلاص  گردد و در صورت پذيرش توحيد در زندگي عبادي يك فرد مسلمان ثمره اينكه خداوند يگانه است و شريك و همتايي ندارد به اصل توحيد برمي

 دانشگاهي ديني پيش 16ص . در بندگي است
 .درست است 2گزينه  .72

وقتي موجب شرك است كه اين توانايي را از خود ) مانند شفا دادن(در برآوردن حاجات انسان ) صلوات االله عليهم(عقيده به توانايي پيامبر اكرم و اولياي دين 
 دانشگاهي ديني پيش 18ص  .ن بزرگواران ندارداما اگر اين توانايي را از خدا و به اذن خدا بدانيم عين توحيد است و اختصاص به زمان حيات آ. ها بدانيم آن

 .درست است 4گزينه  .73
 .باشد هر دو بيانگر توحيد عبادي مي» من يسلم وجهه الي االله و هو محسن«و آيه شريفه » الذّين يذكرون االله قياماً و قعوداً«آية شريفة 

 .درست است 2گزينه  .74
 دانشگاهي ديني پيش 22ص » ان االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيم«: فرمايد قرآن كريم مي

 .درست است 3گزينه  .75
هاي چند شخصيتي  اي انسان گيرد در چنين جامعه اگر هر يك از افراد جامعه تمايلات دنيايي خود را دنبال كنند در اين صورت تفرقه و تضاد جامعه را فرا مي

 دانشگاهي ديني پيش 25و  24ص  .شوند هاي متفرق بر مردم مسلط مي گيري با جهت
  

 
  
  
 

نياز، جهل، . اي جز نقص نداردعدالتي سرچشمهعمل آيد، معلوم خواهد گرديد كه بيهاي ظلم، اگر دقت و بررسي كامل بهدر انگيزه .درست است 1گزينه  .51
 .هاي روشن نقص استغيره همگي از نشانهترس، آلودگي و 

زده است و اين رسد، ناشي از يك بينش سطحي و قضاوت شتابنظر مياگر در ميان امور جهان كاري برخلاف عدل و حكمت به .درست است 3گزينه  .52
 .هاي سطحي و شتابزده دلالت دارنددو به قضاوتمصداق مفهومي و معنايي دارد چون هر » كه بدانم همي كه نادانم/ تا بدان جا رسيد دانش من «: بيت با

يابد كه او خود چيزي نيست كه شايسته پرستش باشد و از چنان قدرتي برخوردار نيست تا تنها بر خويش متكي او به خوبي درمي .درست است 2گزينه  .53
ها و مثال آفرينش كه سرچشمة تمامي قدرتسوي مبدأ بيگردد و بهاين جاست كه خود به خود، توجه قلبي او از دايرة وجود محدودش خارج مي. باشد
 .بردشود و اين توجه قلبي سرماية بس گرانقدري است كه انسان را تا به سر منزل كمال واقعي پيش ميهاست، متوجه ميها و زيباييكمال

 .آوردها به وجود مييكديگر است و پيوند معنوي را در ميان انسان ت بههاي نيكوكار از روي مهر و محبنتيجة توجه به خدا، نزديك شدن انسان .درست است 4گزينه  .54
نوعان و خود نسبت به هم«و » هدف و تصادفي ديدنخود را موجود بي«و » احساس پوچي و تنهايي«از نتايج تفكر مادي به  .درست است 4گزينه  .55

  )سال دوم 54صفحة . (باشدرها شده ندانستن از نتايج تفكر مادي نميريشه و خود را در جهان هستي بي. است... و » احساس بيگانگي نمودن
 .سازدبينشي كه متكي بر ايمان به مبدأ و معاد است، قيافة جهان را براي ما دگرگون مي .درست است 1گزينه  .56
اثرات گوناگوني كه . هاي دروني برخوردارندكنند از ترس و ناپاكيافرادي كه دست تجاوز به حقوق مادي و معنوي ديگران دراز مي .درست است 3گزينه  .57

 .شودها در زندگي انسان دارد موجب افزايش شقاوت و بلاها ميشدائد و سختي
كند و خصوص زندگي انسان كه از علم و حكمت مطلق خداوندي سرچشمه گرفته است تقدس پيدا ميمجموعة جهان و به .درست است 3گزينه  .58

 .شود براي رسيدن به عالم ابديت و جهان آخرتاي ميمقدمه دنياي مادي. شودارزشمند مي
 .اندو عمل به اعضاء معرفي فرموده ، اقرار به زبان»دل«ا اعتقاد به است و پيشوايان ديني ايمان ر» راه«توحيد نه تنها يك ايمان و اعتقاد بلكه يك  .درست است 2گزينه  .59
 .درست است 1گزينه  .60

 .شودهاي مخالف غلبه پيدا كند، در اين صورت علم و آگاهي انسان به ايمان تبديل ميعلم در زمينة روحي تقويت و بر گرايشهاي مناسب با هرگاه گرايش
 .درست است 1گزينه  .61

  .استاي است براي رسيدن به هدف نهايي زندگي و آگاهي شرط لازم براي عمل نوعان، وسيلهدر نظر اهل ايمان، ايثار و از خودگذشتگي در راه هم
ترين تجليات انساني همين علت، در طول تاريخ، سرچشمة عاليايمان مذهبي همواره با نوعي محبت، عشق و عرفان همراه است و به .درست است 2گزينه  .62

 .باشدهاي ملكوتي حيات بشري بوده است و بخشش و فداكاري براساس آرامش واقعي و رضاي دل ميو جلوه
 . شكاف بين عقيده و عمل ناشي از ضعف ايمان و تبديل نشدن عقيدة ذهني به باور قلبي و ايمان حقيقي است نه نشانگر غلط بودن اصل عقيده .درست است 3گزينه  .63
در عرصة  هاي موجودهاي نفساني و تمايلات حيواني از مرز اعتدال و از حد طبيعي فراتر روند مانع از تأثير و نفوذ آگاهياگر گرايش .درست است 2گزينه  .64

 .باشدشود و راه برداشتن موانع، تهذيب نفس ميانديشه به روح و دل مي
دهد و طبق هدايت عمومي، براي حيات انساني، با توجه به صفت توحيد و حكيم بودن، خداوند حكيم كار عبث و بيهوده انجام نمي .درست است 4گزينه  .65

 .طور قطع هدف و سر منزلي استبه
 .گرددبيني اول توحيد است و بعداً جهان آخرت مطرح ميلازمة پذيرش جهان آخرت اول پذيرش اصل توحيد است زيرا در جهان .درست است 4گزينه  .66
 .درست است 1گزينه  .67

 .كنددادي پيدا ميشود، با چنين ايمان و اعتقادي است كه مسئوليت مفهومي حقيقي و بدور از معيارهاي قرارها به خدا منتهي ميدر نظام آسماني انواع مسئوليت
  انسان تشنه . هاي بسياري است كه ميان عالم درون انسان و جهان بيرون او كه وجود داردتر از اين همه شگفتي، تطابقشگفت .درست است 4گزينه  .68

 .ماندپاسخ نمييعني آن نياز درون از جانب جهان برون بي. شود و حيات او بسته به آب است و آب در طبيعت هستمي
 .باشديابد و تفسيرپذير ميجهان پر تنوع و پر حادثه در پرتو مسأله خدا و خداشناسي براي بررسي كل جهان وحدت مي .درست است 3گزينه  .69
 .داردمربوط به؛ اين همه نقش عجب بر در ديوار وجود است كه همه نشانة خداوند است و انسان را به تفكر و تعقل وا مي .درست است 2گزينه  .70
اين قوه به او . در اين عالم پر شر و شوري كه در درون انسان است، قواي گوناگوني وجود دارد كه از آن جمله يكي قوة شناخت و ادراك و تعقل است .درست است 1 گزينه .71

 .بيندتر از آنچه است كه در خارج ميعها و وقايع عالم خارج از خويش را در نوردد و به مفاهيمي دست پيدا كند بسي وسيبخشد تا مرزهاي مشخص پديدهامكان مي
در مصنوعات بشري، همه و . كندوجود آمدن يك چيز، وجود دارد و آن چيز را ايجاد ميعلت فاعلي، همان علتي است كه قبل از به .درست است 2گزينه  .72

 .كننديهاي منظم طبيعي و مادي انكار مها به علت غائي معتقدند، اما در مجموعهاز جمله ماترياليست
 .گريزد، همان عقل استريز باشد و از تصادف به نگر و برنامهموجودي كه هدف .درست است 4گزينه  .73
 .و فاعلي، قبول است. ها در مورد علت غايي، انكارارتباط علت غايي و فاعلي در طول هم هستند و نظر ماترياليست .درست است 2گزينه  .74
هاي منطقي و غيرمنطقي وجود ودن امور عالم معتقد شويم، ناچار بايد فرض كنيم كه هيچ فرقي ميان انديشهاگر ما به تصادفي ب .درست است 3گزينه  .75

 ها منطقي و بعضي ديگر غيرمنطقي شده است و پيداست كه چنين فرضي قابل قبول قائلان ندارد و ارزش تمام افكار ما يكسان است و تصادفاً بعضي از آن
 .وجود عقل، خود موجب نقض تفسير مبتني بر تصادف است همين نظريه نيست و صرفبه

 هاي دينياقليتفرهنگ و معارف 
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  گرامر و لغت: بخش اول 
 

 .درست است 3گزينه  .76
 .شود مله است و از فعل كمكي جمله همراه با فاعل مطابق با زمان جمله استفاده ميوارة آخر جمله از نظر منفي و مثبت بودن عكس ج جمله

 .درست است 4گزينه  .77
 toهمراه با مصدر بدون  to be going toريزي شده است بنابراين از عبارت  دهد كه از قبل در مورد انجام كاري در آينده برنامه مفهوم جمله نشان مي

  .شود استفاده مي
 .ست استدر 1گزينه  .78

. شوند و بعد از آن يك كلمة سؤالي استفاده شود جمله بعد به صورت خبري نوشته شود شروع مي I can't rememberجملاتي كه با عبارتي چون 
  .دهد كه زمان جمله گذشته ساده است مفهوم جمله نشان مي

 .درست است 2گزينه  .79
  .شود ستفاده ميدار ا ingفعل بعد از حرف اضافه در بيشتر موارد به صورت 

 .درست است 3گزينه  .80
  .شود استفاده مي toبه صورت مصدر با  to be + (it+ (صفت ) + for me(فعل بعد از اين عبارت 

 .درست است 2گزينه  .81
  .هاي او درجاتي از واقعيت وجود دارد در صحبت: ترجمه

 اثر) 4  دوره) 3  درجه) 2  نقش )1
 .درست است 1گزينه  .82

  دهد به ميهماني برويد؟ د پدرتان به شما اجازه ميكني آيا فكر مي: ترجمه
 ادامه دادن ) 4  توسعه دادن) 3  فهميدن) 2  اجازه دادن) 1

 .درست است 4گزينه  .83
  .ها از ارزش تاريخي زيادي برخوردار هستند عكس: ترجمه

 ارزش ) 4  نشانه) 3  وسيله ) 2  هدف ) 1
 .درست است 2گزينه  .84

  .افيك در مركز شهر را بررسي كندهاي بهبود تر شورا بايد روش: ترجمه
 فهميدن) 4  تحصيل كردن) 3  بررسي كردن) 2  قدغن كردن) 1

 .درست است 4گزينه  .85
  .آموزان است و دانش ها خبرنامه يك كانال مفيد براي ارتباط بين معلم: ترجمه

  كانال) 4  انتخاب) 3  تمرين) 2  مبارزه) 1
 .درست است 3گزينه  .86

  تان را در تمام تابستان ادامه دهيد؟ موسيقي هاي خواهيد درس آيا مي: ترجمه
 پيشرفت كردن) 4  ادامه دادن) 3  انتخاب كردن) 2  اجازه دادن) 1

 .درست است 1گزينه  .87
  .اش اين است كه لذت ببرد رسد تنها هدف زندگي به نظر مي: ترجمه

  اثر) 4  خدمت) 3  درجه) 2  هدف) 1
 .درست است 1گزينه  .88

  . ر بد رفتار كردندها بسيا آنها با ميهمان: ترجمه
  فهميد  ) 4  رد كرد ) 3  آماده كرد  ) 2  رفتار كرد ) 1

 .درست است 2گزينه  .89
  .من براي آزمايش، اين هفته نوع متفاوتي از قهوه را خريدم: ترجمه

 بحث  ) 4  مشاهده ) 3  آزمايش  ) 2  تمرين ) 1
 .درست است 4گزينه  .90

  دهيد؟ چطور رنگ را براي يك شخص نابينا توضيح مي: ترجمه
 نابينا ) 4  احمق  ) 3  مشخص  ) 2  مجرد ) 1

 .درست است 4گزينه  .91
  .ساختمان كاملاً در آتش خراب شد: ترجمه

  به صورت كامل ) 4  به صورت مفيد  ) 3  به صورت موفقيت آميز  ) 2  به صورت عادي ) 1
  Cloze Test: بخش دوم

 .درست است 2گزينه  .92
  . رفتند ها مي دادند كه از مركز شهر به شهر مجاور يا حومه غلب به اين روش ادامه ميدر گذشته نه چندان دور، مردم ا: ترجمه

  مشخص ) 4  تنها ) 3  اخير ) 2  آزاد ) 1
 .درست است 3گزينه  .93

  .در قسمت قبل آمده است: ترجمه
 توليد كرد) 4  ادامه داد ) 3  دنبال كرد  ) 2  استخدام كرد ) 1

 .درست است 3گزينه  .94
  .كند ها يا نزديك آنها هزينه زيادي نسبت به هميشه تحميل مي زندگي كردن در اين قسمت: ترجمه

 پايان دادن ) 4  زندگي كردن) 3  ترك كردن) 2  نشستن) 1
 .درست است 1گزينه  .95

دهد كه بدون خارج  اين امكان را ميهاي تئاتر دارند كه به مردم  هاي مدرن در درون خود استخرها يا سالن بسياري از اين مجموعه آپارتمان: ترجمه
  .شدن از ساختمان به ورزش بپردازند يا استراحت كنند

 دولت) 4  جمله ) 3  آزمايش ) 2  آپارتمان ) 1
 .درست است 1گزينه  .96

  .در قسمت قبل آمده است: ترجمه
  دراز كشيدن) 4  مناسب بودن) 3  ماندن) 2  استراحت كردن) 1

 زبان انگليسي
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4

7  7 

35

35

A

A

M

B C

A

C
M B

 

A

B



35



C

  درك مطلب : بخش سوم
 .است درست 1گزينه  .97

  .................. .كنند كه افراد فقير  بيشتر مردم فكر مي: ترجمه
  اند سال تشكيل شده 14هاي زير  از بچه) 2  كار كردن را دوست ندارند) 1
  كنند تمايل به كار كردن دارند اما كار پيدا نمي) 4  آورند پول كافي براي يك زندگي مناسب به دست مي) 3

 .درست است 4گزينه  .98
  ............. .طبق متن، اكثر افراد فقير : هترجم

  بچه هستند و براي كار كردن بيمار هستند) 2  معمولاً عقيده دارند كه تنبل هستند) 1
 توانند به دلايل مختلف كار كنند نمي) 4  تمايلي براي پايان دادن به خط فقر ندارند) 3

 .درست است 2گزينه  .99
  .هستند.......... توانند كار كنند  ي كه نميبزرگترين گروه سني فقرا، كسان: ترجمه

  مادر كودكان ) 2  آموزان  افرادي مريض يا دانش) 1
 64افراد بالغ بالاي سن ) 4  سال 14هاي زير سن  بچه) 3

 .درست است 2گزينه  .100
  كدام جمله در مورد فقرا درست نيست؟: ترجمه

6بيش از ) 2  .رسد به بدي شهرتشان باشند فقرا به نظر نمي) 1  درصد فقرا كودك هستند.  
 .بيشتر فقرا بسيار پير، جوان، بيمار يا مشغول هستند) 4  .تنبل نيستند متنفقيران ذكر شده در اين ) 3

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  .ها است اي مربعه الزاويه از مجموع مساحت هاي قائم با توجه به شكل پرسش مساحت مطلوب تفاضل مساحت مثلث .درست است 2گزينه  .101

S ( ) ( )          
525 16 9 4 5 4 3 2 54 35 192   

  .درست است 3گزينه  .102

B̂
B̂

ˆB̂ C

Ĉ





   

     

   

2 2 2
2 18

35 18

   

   :در نتيجه
ˆB̂ C Ĉ   2 35

B̂      35 35 B̂
 2

  

  :بنابراين
ˆ ˆB Bˆ ˆB B         35 35 72 2  

هاي خارجي پنج ضلعي  برابر مجموع زاويه 2 مثلث كناري منهاي 5هاي  برابر مجموع زاويه Eو  A ،B ،C ،Dمجموع پنج زاوية  .درست است 1گزينه  .103
  .قائمه است 4هاي خارجي هر پنج ضلعي محدب  دانيم مجموع زاويه مي. محدب است

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆA B C D E ( ) ( ) B E                     5 18 8 9 18 18 115 65   
 .درست است 2گزينه  .104

  الساقين و اندازه زاويه خارجي هاي متساوي با توجه به مثلث
   Aرجي هر مثلث برابر مجموع دوزاويه ديگر، زاوية خا

برابر   7 35 1 5   
 .درست است 3گزينه  .105

  هاي  برابر مجموع مساحت ABCمساحت مثلث 
  .فرض شود aضلع مثلث . است Mسه مثلث به رأس 

ah ah ah ah  1 2 3
1 1 1 1
2 2 2 2  

hدر نتيجه  h h h  1 2   . ارتفاع مثلث متساوي اضلاع است 3

aالاضلاع  تساويدانيم ارتفاع مثلث م مي   
3 32 3 32 2  

  .مجموع دو ضلع از ضلع سوم بيشتر است ABCدر مثلث  .درست است 4گزينه  .106
AB AC BC AB AC BM MC       

BMبه فرض  AC  از طرفين نامساوي حذف شوند نتيجهAB MC  
  
  

 رياضيات
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x

y
7

9

   .كند زاويه مثلث ضلع مقابل را به نسبت دو ضلع ديگر تقسيم مينيمساز هر  .درست است 3گزينه  .107

/
x x y

( , x y ) y
y y

 
       

7 16 9 66 3 3759 9 16  

 .تواند جامعه تعريف شود مجموعة افرادي كه از يك مكان عبور كنند ممكن است هدف يكسان نداشته باشند پس نمي .درست است 4گزينه  .108
 .هاي متفاوت است پس كيفي اسمي است اسامي و ماركنوع تلفن مورد استفاده شهروندان با  .درست است 1گزينه  .109
 .به عمل آمده است پس سرشماري است  اگر اندازه نمونه برابر اندازه جامعه باشد يعني از تمام افراد پرسش .درست است 3گزينه  .110
هاي  ص دوم نيز برابر هم باشد يعني از دوتاييها اگر مختص اول برابر بود الزاماً مخت يك رابطه وقتي تابع است كه در آن دوتايي .درست است 3گزينه  .111

( , )4 )و  1 , )4  .عضو بايد حذف شود 3بايد يكي حذف شود با توجه به رابطة مفروض  5
fتابع خطي به صورت  .درست است 1گزينه  .112 (x) ax b  به فرض . استf ( ) 1 fو  4 ( )3 2   

a b
a ,b

a b

  
    

4 1 7
3 2 2 2  

fپس  (x) x 
1 7
2 fدر نتيجه  2 ( )5 1  

 .درست است 4گزينه  .113

f ( ) ( ) , f ( )      


2 43 3 1 2 2 41 2  

)پس حاصل  )  2 4  .باشد مي 6

  .ها نمودار آن را حداكثر در يك نقطه قطع كند yتابع است كه هر خط موازي محور يك شكل وقتي نمودار يك  .درست است 1گزينه  .114
 .شود منطقه مشخص مي 3دو بهم وصل كنيد با شمارش نواحي داخل دايره  شش نقطه روي دايره اختيار كرده تمام نقاط را دوبه .درست است 3گزينه  .115
)ماه است اگر هر ماه يك لانه كبوتري فرض كنيم  12هر سال  .درست است 2گزينه  .116 ) 45 3 12  .نفر تاريخ تولد دارند 4پس حداكثر در يك ماه  9
  رساند  2توان طرفين را به توان  هر دو طرف نامساوي عدد مثبت است مي .درست است 2گزينه  .117

x x  1 1    
x x x x x x          2 21 2 1 3 3  

)حاصل به صورت  بازه , ) bاست پس  3 a    3 3  

  .كنيم قدر مطلق را در دو حالت بررسي مي .درست است 4گزينه  .118
x x x x x x x

x x x x x x x

 

 

           

            

2 2

2 2
4 2 5 6 5 1 5

4 2 5 2 5 1 6
  

)پس جواب كلي نامعادله به صورت  , ) ( , ) 1 6 1   .است 5

fبا فرض  .درست است 1گزينه  .119 (x) t  خواهيم داشتx t 2 xيا  3 (t ) 
1   .است  32

g(fگذاري در رابطه  با جاي (x)) خواهيم داشت.  

g(t) (t ) (t ) t t

f (g(x)) f ( x x ) ( x x ) x x

       

         

2 2

2 2 2

8 3 11 3 2 2 54
2 5 2 2 5 3 4 2 13

  

  .كنيم راتعيين مي fابتدا ضابطة تابع معكوس  .درست است 2گزينه  .120
x y

y xy y x x
x y

  
     

 
2 1 2 12 2 12 2  

xپس 
f (x)

x
  




1 2 1
xبه  xبا تبديل  2  fو  2 (x)1  بهy   .خواهيم داشت 3

x x
y g(x)

x x

   
   

 
2 4 1 934 4  

nدانيم  مي .درست است 3گزينه  .121

n
lim ( ) e

n
 

nبا انتخاب  11 N2 خواهيم داشت.  

n N

n N

n n

n n

lim ( ) lim ( ) e
n N

n n
lim ( ) lim ( ) ( ) e e

n n n

 



 

      
 

     

2
2

1 2 2

2 11 1

2 2 21 1
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a b

c

d

e

a

c b


n.درست است 1گزينه  .122
cos


2   .حد ندارد پس دنباله واگراست naلذا . كند را اختيار مي 1و   ،1اعداد  nبه ازاي مقادير متوالي   

 .درست است 4گزينه  .123

n n
nna f (a ) n

n
n

       
 



121 2 532 2 513 1
3

   

nfپس كوچكترين عدد  (a  .موجود نيست  (

xاگر  .درست است 4گزينه  .124   آنگاه[x]   لذا كسرx


 .تعريف نشده است  

 .درست است 1گزينه  .125
a ( )

a b ( , , )
b ( )





 
    


1 2 4 2 33 2    

cو ( , , ) 4 1 a)تصويربردار  2 b) c   بر روي محورx ها برابر است با( ) ( )   2 2 3 1 1   

ABبرابر  ABCمساحت مثلث  .درست است 4گزينه  .126 AC
 


1
  تاس 2

AB ( , , )

AC ( , , )




  



3 2 1
2 3 4

  

AB AC ( , , ) S
 

          
1 111 1 13 121 1 169 392 2  

  .دهيم دو خط موازي نيستند پس دو خط را قطع مي .درست است 2گزينه  .127
t t t t

t t
     

    


2 1 1 2 2 2 1 2 1
2 1 3 3  

 .الزاماً دو خط متنافر است. معادلات فوق سازگار نيستند پس دو خط متقاطع نيست

 .پس گراف منتظم است. باشد و از هر دو رأس به رأس ديگر مسيري وجود دارد مي 2رأس آن  5درجه هر  .درست است 2گزينه  .128
pدر هر درخت  .درست است 3گزينه  .129 q 1 برابر  6و  5ضرب دو عدد متوالي  دانيم حاصل اند مي يعني اندازه و مرتبه آن دو عدد متوالي3 باشد مي. 

,به صورت  A2هاي قطر ماتريس  هاي گراف برابر درايه درجه رأس .درست است 4گزينه  .130 , , ,4 4 2 2   . باشد مي 2
  دور با  3يال است اين گراف داراي  7رأس و  5داراي  Gگراف 
   .است aebaو  adbaو acbaبه صورت  3طول 

  .دور دارد 6جمعاً . است acbdaو  adbeaو aebcaبه صورت  4دور با طول  3و 
  
  
  
 

 
 

 .درست است 4گزينه  .131

aواحد b a ( a) a | a | | a |
     

       2 2 3 5 5 5 1   
aجهت بردار 

5  در جهت بردارa


 . است  

 .درست است 2گزينه  .132
  . رو باشد صورت شكل روبه بايد بردارها به

| c | | b | | a | | a | | a |

| c |
| c | | a |

| a |

   


 



   

   

2 2 2 2

2

2

3 3
   

 .درست است 3گزينه  .133
  : پس. به صفر رسيده است vثانيه اول، سرعت متحركت از  2در 

v v v m
x t v

s
m m

v at v a( ) a | a |
s s

 





 

   

 
       

         2 2

2 2 22 2
2 2 1 1

  

  فيزيك
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 .درست است 2گزينه  .134
  . كنيم را حساب مي ذرهسرعت اولية 

t s m
v at v ( ) v v

s   
       2 5 2 1    

tسرعت را براي لحظة  s1 كنيم كه اين سرعت براي  حساب مي1 شود ثانيه دوم سرعت اوليه محسوب مي .  
m

v at v v ( ) ( ) v
s          5 1 1 4    

  : توان نوشت ثانيه دوم مي 1جايي در  ي جابهبرا

x a t v t ( )( ) ( ) x m                2 2
2 2 2 2

1 1 4 1 4 1 2 42 2  

 .درست است 4گزينه  .135

Vصورت  آن را به طبق معادلة سهمي، سرعت پس سرعت ـ زمان ذره به صورت سهمي است،نمودار  At Bt C  2 كنيم فرض مي .  
t sdv

t s At B A B A B
dt

m
t s v A( ) B( ) C

s

t s v A( ) B( ) C

  

     

           

      

      

4 14 2 8 8

4 36 36 16 4

1 1 1

   

A شود كه ، نتيجه مياز حل اين دستگاه سه معادله  1  ،B  Cو  8  صورت  به SIبنابراين معادلة سرعت ذره در  .باشد مي 2

V t t    2 8 t كه درآيد  در مي  2 s m                                                     :اهيم داشتخو 8 m
V ( )

s s
     64 64 2 2   

 .درست است 3گزينه  .136
dx

V V t t
dt

t s
V t t t( t)

t s


  

   


         

2

2

24 6

24 6 6 4 4

   

tدر فاصلة زماني    تاt s   . است xمحور  مثبت ، سرعت مثبت است يعني حركت در جهت4
dv

t t s
dt

      24 12 2   

tدر لحظة  s   : پس. سرعت با شرايط ذكر شده بيشينه است ، بزرگي2

max max
m

t s V ( ) V
s

         22 24 2 6 2 48 24 24 24   

 .درست است 3گزينه  .137
 برابر نسبت به راستاي افق زاوية پرتاب پس سازد، درجه مي 53ستاي افقي زاوية سازد، پس با را درجه مي 37بردار سرعت اوليه با راستاي قائم زاويه 

  53 است .  
  : را مبدأ مختصات فرض كنيم خواهيم داشت Aاگر نقطة 

B /x ( cos )m ( )m m     75 37 75 8 6   
B /y ( sin )m ( )m m       75 37 75 6 45   

/

gx ( ) m
y x tan v

sv cos v ( )
          

 

2 2

2 2 2 2
1 6 445 6 232 2 6 

 

 
 


   

 .درست است 4گزينه  .138
بسازد و اين در  45پس بايد سرعت با راستاي قائم كه رو به پايين است، زاوية . ستاي قائم و رو به پايين استدر را اين گلوله در هنگام حركتشتاب 

yحالتي است كه  xv v  يعني . شودyv  برابر باm

s
15 يعني . شودyv

  ازj

2  بهj


15  تبديل شود كه در اين صورتyV j


  35 

jخواهد شد و با توجه به اينكه شتاب 

1 خواهيم داشتاست ،:   

y
/

v
t s s

a






 
   


35 3 51   
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 .درست است 4گزينه  .139
  : خواهيم داشتاست، و گلوله بدون سرعت اوليه رها شده با توجه به اينكه شتاب حركت ثابت 

t t t
V y gt ( ) t t

t tt

t
t t t t t t t ( )

t

 


− = −=  Δ = −   =  =  =
− = −

 + =  = − = −  = −

2
12 21 1

12

2
2 1 1 2 1 1 1

1

15 51 1 1 22 2 23 5

2 2 2 1 2 1
  

 .درست است 1گزينه  .140
  : خواهيم داشت مثبت را به طرف بالا در نظر بگيريم،و جهت  مكان زمين را مبدأ سطح اگر

t sy gt v t y y [ ( ) ( ) ]m m   
== − + + ⎯⎯⎯→ = − + + =42 21 5 4 15 4 9 72   

 .درست است 1گزينه  .141
در اين حالت . اين جسم در آستانة لغزش نسبت به جسم پاييني قرار گيرددر حالتي است كه  ،تواند بگيرد كيلوگرمي مي 3بيشترين شتابي كه جسم 

  : برابر خواهد شد با بيشينه اين شتاب لذا اندازة. باشد اندازة نيروي اصطكاك ايستايي وارد بر آن بيشينه مي

s max s max max s /
m m

f ma mg m a a g ( )
s s

=  μ =  = μ = × =2 25 1 5     

/اين شتاب از 
m

s26    :وارد بر آن، جنبشي است و اندازة آن برابر است باكيلوگرمي خواهد لغزيد و در اين صورت نيروي اصطكاك  3پس جسم . كوچكتر است 8

k k /

/

f mg ( )N N

F a F F N

 



= μ = × × =
− =  − = ×  =

2 3 1 6
6 5 6 5 6 8 4    

 .درست است 4گزينه  .142
  :نظر بگيريم، خواهيم داشت اگر جهت مثبت را جهت حركت جعبه در

/

v v m m
a ( )

t s s
 − −= = = −2 2

3 21 5    

  :توان نوشت كند، لذا مي اين شتاب را نيروي اصطكاك جنبشي وارد بر جعبه ايجاد مي
k kf ma ( )N N | f | N= = × − = −  =3 2 6 6  

كه اندازة آن برابر است د بر سطح يكي نيروي اصطكاك جنبشي و ديگري نيروي عمو ، دو مؤلفه دارد كهشود از طرف سطح به جعبه وارد مينيرويي كه 
  :بنابراين. باشد جعبه ميوزن اندازة 

k

N mg ( )N N

R f N N N

 



= = × =

= + = + =2 2 2 2
3 1 3

6 3 6 26
   

 .درست است 3گزينه  .143
mبناميم، چون m2و جرم وزنة ديگر را m1كيلوگرمي را  2اگر جرم وزنة  g N m g sin N= > ° =1 22 37 18  ،شود كه در وزنة  نتيجه مي است

m1تمايل به حركت به طرف پايين و به تبع آن در وزنةm2 شود تا  لذا اين امر موجب مي. گردد تمايل به حركت به طرف بالاي سطح شيبدار ايجاد مي
معمولاً  رها شده است و براي دو سطح معين ها از حال سكون چون سيستم وزنه. ، اثر كندm2نيروي اصطكاك به طرف پايين سطح شيبدار به وزنة

s kμ > μ است، پسs max k kf f m g cos N> = μ ° =2 37 sگيريم كه باشد، لذا نتيجه مي مي 6 maxf N N+ >18 2 بنابراين . شود مي
شود و برايند نيروهاي وارد بر هر يك از اجزاء سيستم، برابر  ، نيروي اصطكاك ايستايي وارد ميm2ماند و در نتيجه به وزنة ميها، ساكن  دستگاه وزنه

  :باشد، بنابراين خواهيم داشت صفر مي

s s
s s

T m g N
N f N f N

T m gsin f N f

= =
 + =  = = ° + = +

1
2

2 18 2 237 18


   

 .درست است 3گزينه  .144
  . كنيم را حساب مي جموعة دو جسم واقع بر سطح افقجنبشي وارد بر م نيروي اصطكاك اندازة

k k k k k / /f f f m g m g ( )N N= + = μ + μ = × + × =1 21 2 2 4 2 6 2        
  : فرض كنيم، خواهيم داشت m3كيلويي را  1اگر جرم وزنة 

k
m

m g f (m m m )a a a
s

m g T m a T T N

− = + +  − =  =

′ ′ ′− =  − = ×  =

3 1 2 3 2

3 3

1 2 2 4

1 1 4 6

   

   

   

Tنيروي  دو كيلوگرمي 4به جسم 


kfو   1


   :شود كه خواهيم داشت وارد مي
k /T m g m a T T N

T T ( )N N

− μ =  − × = ×  =
′ − = − =

1 1 2 4 4 4 24
6 24 36

 


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 .درست است 1گزينه  .145
  : پس. برابر صفر باشد ي وارد بر آنبايد جمع برداري نيروهاچون سرعت جسم ثابت است، 

F F F F ( i j) ( i j) F i j             3 2 1 3 32 3 3 5 2
        

     
 .درست است 1گزينه  .146

T (m m m )g m m kg           1 2 3 2 22 1 2 5 1   
 .تدرست اس 1گزينه  .147

  : پس. كند ، نيروي مركز گرا را تأمين ميايستايي نيروي اصطكاك

s
v

f F m ( )N N
r

    
2 259 925    

 .درست است 2گزينه  .148
  :به علت ساكن بودن جسم، برايند نيروهاي وارد بر آن برابر صفر است، پس خواهيم داشت

y s s s s sF F W F f W( j) F ( j) f j j f f j f N                        2 2 25 5 2 2
           

         
  .شود ، وارد ميyو در جهت مثبت محور قائم N2اندازةبنابراين به جسم، نيروي اصطكاك ايستايي به 

 .درست است 3گزينه  .149
 . صورت تابش الكترومغناطيسي است  رسد از خورشيد است و به بيشترين انرژي كه به سطح زمين مي

 .درست است 2گزينه  .150

/
J J

c
g. C kg. C

mc Q Pt C

 
 

           

4 2 42

4 42 14 6 5

 

    

  

 .درست است 2گزينه  .151
q

I ( )A A
t

  
24 46



   

V RI ( )V V   6 4 24  
 .درست است 4گزينه  .152

x
h L ( ) x x x    2 2 2 217 1 22 4 4    

wرو،  در شكل روبه
  وزن گلوله وF


  نيروي الكتريكي وارد 

  ه گرفت كه توان نتيج بر آن است و با توجه به شكل، مي
w

F
hبرابر  

x

2

  : پس. است 

w h x
x xF

  
2 4

2 2

  

 .درست است 2گزينه  .153
cm/برابر  Mتوان نتيجه گرفت كه فاصلة هر يك از بارها تا نقطة  الزاويه مي از مثلث قائم m 3 اصل از بارها را در و اگر بزرگي ميدان ح است 3

Eو  E2و  E1ترتيب به Mنقطة    : فرض كنيم، خواهيم داشت 3

/

k | q | N N
E E

C Cr ( )

q | q | N
E E

r r C

 
   


    

9 5
61

1 3 2 2

2 1 6
2 1

1 2

9 1 1 1
3

2 2 2 1

 






   

E1


E3و  


Nبرابر  ها در اين نقطه بزرگي برايند آناست و  q1، هر دو به سمت بار  Mدر نقطة  
E

C
  6

13 2 1  است و اماE2


، در Mدر نقطة  

E1است و جهت آن رو به خارج است و با برايند  Mبه  q2اصل پاره خط و راستاي


E3و  


E2برايند  بزرگي بنابراين .سازد درجه مي 12زاوية  


و  
E13


دو بردار هم اندازه كه با هم زاوية (ها برابر است  ، با اندازة هر يك از آن 12 پس). سازند مي : 

T
N

E
C

  62 1   
 .درست است 4گزينه  .154

  . كنيم ظرفيت معادل را حساب مي

T TU CV C C F F          2 3 61 13 1 25 24 1 242 2        
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N

M

R1 R2

R3

R4R5

F24   . اند متوالي بسته شدهها  پس خازن. است F4كمتر از   

T
C F

C C C C
       1

1 2 1

1 1 1 1 1 1 64 24 


  

 .درست است 4گزينه  .155

qبرابر با  C1فرض كنيم، انرژي اولية خازن qرا   C1 اگر بار اولية خازن
U

C


2
1

1

1
2

را  K2كليد را باز كرده و بعد K1كليد حال اگر. خواهد شد 

Cشوند و چون ستاتيك، دو خازن موازي ميدر وضعيت تعادل الكترو وصل كنيم، C2 q است، 13
3
و انرژي آن  شود منتقل مي C2به خازن  4

( q)q q
U ( )

C ( C ) C
  

22 2
2

2
2 1 1

3
1 1 3 14
2 2 3 16 2

  :، پس خواهيم داشتخواهد شد  

U

U
2

1

3
16   

ها  شوند و در نتيجه ولتاژ آن را وصل نماييم، در وضعيت تعادل الكتروستاتيك، دو خازن موازي مي  K2را باز كنيم و بعد كليد K1اگر كليد: روش دوم
  :آيد دست مي رژي مورد نظر، بههاي ان ها، نسبت يكسان خواهد بود كه با محاسبة ولتاژ مشترك آن

T

T

q q Cq
v

C C C C C

U C V C
U CV ( ) ( )

U C V C

        
  



    


1 2 1
1 2 1 1

2 2 22 2 2 1
1 1 1 1

3 4

31 34
2 16



   

 .درست است 4گزينه  .156
برابر   هر خازن بنابراين اختلاف پتانسيل دو سر. گذرد مي كه متوالي هستند، ها جريان فقط از مقاومت پس ،گذرد جريان نمي مدار، دار هاي خازن از شاخه

  :ها، خواهيم داشت بنابراين به علت يكسان بودن شدت جريان در مقاومت. خازن، موازي است مقاومتي است كه با آن اختلاف پتانسيل دو سر
V

V V
V

( V )q C V

q C V V




  




   



1
1 2

2

21 1 1
2 2 2 2

2 3 5
3 4 7

58 8 5 17
4 4 7 7

  

 .درست است 2گزينه  .157
  . كنيم مقاومت معادل را حساب مي

12و  6دو مقاومت  است  12ها  معادل آنمقاومت متوالي است و  8اهمي با   4اين مقاومت . است 4ها  دل آنمعا مقاومت با هم موازي هستند و  

) برابر ها معادل آنمقاومت موجود در مدار موازي است و  4اهمي با  12اين مقاومت  )


  
4 12 V:  بنابراين. است 316

P w w
R

  
2 26 123  

 .درست است 3گزينه  .158
)گذرد برابر  مي4جرياني كه از مقاومت طبق قاعدة گره، شدت  )A A 3 2  Cبه سمت نقطة  Bاست اگر از نقطة  راستكه به سمت  باشد مي 1

  : بياييم، در آن مسير مستقيم خواهيم داشت
B C B BV ( ) (r ) ( ) V V V V                4 1 2 6 2 4 12 2 12 6 8   

 .درست است 1گزينه  .159
( ) C C

R R ( ) ( )

     

         4
2 1

12 2 1
1 5 1 4 1 1 52
   

   
  

 .ستدرست ا 1گزينه  .160
R1   موازي است R3با  4اين. شود مي 4ها  معادل آن مقاومت متوالي است و R2با  

)ها  معادل آن مقاومت و )


  


4 2 4
4 2 3
  

 
  . شود مي 

)ها  معادل آنمقاومت متوالي است كه  R4ين مقاومت با ا )   
4 123 3
  

 شود مي .  

مقاومت  


1
   :برابر است با TRپس . موازي است R5با  3

T /R ( )


   


1 23 12 51 23

 


 


  

  



 

14  

 )پيش(گروه علوم رياضي و فني

@sanjesheducationgroup  
 

www.sanjeshserv.ir    
 

  
  

 
 .درست است 3گزينه  .161
 .درست است 2گزينه  .162

:V           : زيرا، داريم s s p s p d s2 2 6 2 6 3 2
23 1 2 2 3 3 3 4    

Co: s s p s p d s2 2 6 2 6 7 2
27 1 2 2 3 3 3 4  

 .اتم، سه الكترون جفت نشده وجود دارد d3دو مورد، در زيرلاية كه در هر 

 .درست است 3گزينه  .163

:eCu                        : زيرا، داريم s s p s p d s s s p s p d
−−⎯⎯⎯→2 2 6 2 6 1 1 2 2 6 2 6 1

29 1 2 2 3 3 3 4 1 2 2 3 3 3   
 .اند ها، از الكترون پر شده كه در آن، همة زيرلايه

 .درست است 4گزينه  .164
 .الكتريكي منفي آنها، پذيرفته شده استها و بار  زيرا، در مدل اتمي تامسون وجود الكترون

 .درست است 1گزينه  .165
 .در دورة پنجم جدول تناوبي جاي دارند A37در دورة چهارم و عنصر  X36زيرا، عنصر 

 .درست است 4گزينه  .166
 .درست است 4گزينه  .167

  .ندارد pاست و زيرلاية  He ،s21زيرا، آرايش الكتروني اتم 
 .درست است 1گزينه  .168

:eX                    : زيرا، داريم s s p s p s s p
−−⎯⎯⎯→32 2 6 2 1 2 2 6

13 1 2 2 3 3 1 2 2  
 

 .درست است 2گزينه  .169
 .درست است 2گزينه  .170

CO  : زيرا، داريم (g) H (g) CH OH (l)+ →2 32  

/ /

/ /

mol
H : g mol

g

mol
CO: g mol

g





× =

× =

2
11 6 82
15 6 228

  

  :بنابراين داريم. دكننده استدهندة محدو واكنش COكه با توجه به ضرايب استوكيومتري، گاز 

/ /
molCH OH g CH OH

?gCH OH molCO g CH OH
molCO molCH OH

= × × =3 3
3 3

3

1 322 6 41 1  

 .درست است 2گزينه  .171
Na              : زيرا، داريم N (s) Na (s) N (g)→ +3 22 2 3  

/
/

mol N mol NaN g NaN
?gNaN L N g NaN

L N mol N mol NaN
= × × × =2 3 3

3 2 3
2 2 3

1 2 6526 88 5222 4 3 1  

%با توجه به بازده درصدي  9 داريم:  

/?gNaN g g= × =3
152 57 789
 


  

 .درست است 4گزينه  .172
Al                     :زيرا، داريم (SO ) (s) Al O (s) SO (g)→ +2 4 3 2 3 33   

/ /
molSO LSO

?LSO mol Al (SO ) LSO
mol Al (SO ) molSO

= × × × =3 3
3 2 4 3 3

2 4 3 3

3 24 752 1 81 1 1 
 

  

 .درست است 2گزينه  .173

/       :زيرا، داريم /
g Cl

?g Cl L Cl gCl
L Cl

= × =2
2 2 2

2

314 2 42 61    

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)+ → + +2 2 2 24 2  

/ /
molCl mol MnO g MnO

?g MnO (s) gCl g MnO
g Cl molCl mol MnO

= × × × × =2 2 2
2 2 2

2 2 2

1 1 87 142 6 62 2571 1 1 8
 


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 .درست است 1گزينه  .174
12/به 1برابر ) نه هوا(زيرا، نسبت مولي نظري سوخت به اكسيژن   .است 5

 .درست است 3گزينه  .175
Fe      :زيرا، داريم O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2   

molمقدار نظري Al mol Fe gFe
?g Fe gAl g Fe

g Al mol Al mol Fe
= × × × =1 2 5654 11227 2 1   

 

g

g
% 

    


= × = × =1 81 1   بازده درصدي 9112

 .درست است 3گزينه  .176
 .درست است 1گزينه  .177

/               :زيرا، داريم /g CO L COmolCO
?LCO km LCO

km g CO molCO
= × × × × =4 2 5 22 412 1 41 28 1       

 .درست است 4گزينه  .178
q  :زيرا، داريم mc T= Δ   

/

J g c C

c J.g . C− −

= × × °

°1 1
2675 25 4

2 68


  

 .درست است 2گزينه  .179
 .نيستپذير نيست و توزيع انرژي در ميان ذرات يك جسم يكسان  زيرا، در مواد جامد، حركت چرخشي ذرات امكان

 .درست است 1گزينه  .180
 .كنش در طول انجام يك واكنش ثابت استزيرا، از ميان مطالب بيان شده، تنها مرتبة وا

 .درست است 1گزينه  .181

R  :زيرا، داريم K[A][ X]

R K[ A][X]
= = =

2
2

21

2 4 222
   

 .درست است 3گزينه  .182
 خطر خطر يا بي ي كمزيرا، زمان تشكيل و خروج گازهاي آلاينده از اگزوز خودروها، بسيار كوتاه است و گازهاي آلاينده را با استفاده از كاتاليزگر به گازها

  .شود كنند و اين واكنش در دماي اگزوز خودروها به سرعت انجام مي تبديل مي
 .درست است 1گزينه  .183

KClO  :زيرا، داريم (s) KCl(s) O (g)→ +3 22 2 3   

/ /

/
/

molO LO
?LO mol KClO L O

mol KClO molO

LV
R L.s

t s
−

= × × =

Δ= = =
Δ

2 2
2 3 2

3 2
1

3 255 18 752 1
18 75 31256






  

 .درست است 2گزينه  .184
kJدر جهت برگشت برابر aEزيرا، 1  و با تشكيل است/   .شود گرما آزاد مي kJ1مول فراورده،  5

 .درست است 3گزينه  .185
SO، وضعيت واكنش تعادلي)پ(و ) الف(هاي  سنج مجموعه سرعت (g) O (g) SO (g)+2 2 32 در بيان نادرست بودن ؛ دهند نميرا به درستي نشان 2

در . طور نيست ، در آغاز واكنش، سرعت واكنش برگشت برابر با صفر است در حالي كه اين)الف(توان گفت كه در مجموعة  مي) پ(و ) الف(هاي  مجموعه
  .است نشده، در آغاز واكنش، سرعت واكنش رفت بايد برابر با صفر باشد كه اين مطلب رعايت )پ(مجموعة 

  

عمليمقدار   
 مقدار نظري

≃ 
⥮

 






